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Гіс то рыя раз віц ця ўнітарнага прад-
прыемства «Ка пыль скі ка ап прам» па чы-
на ец ца з 1980 го да. Што год асар ты мент 
пра дук цыі мя няў ся і па шы раў ся, ня змен-
ным за ста ец ца хі ба што хлеб «Цаг лін-
ка», які і да гэ туль ка рыс та ец ца вя лі кім 
поспехам. Уся го ж сён ня тут вы раб ля ец-
ца ка ля 40 най мен няў хле ба бу лач ных і 
муч ных кан ды тар скіх вы ра баў, больш 
за 35 каў бас ных вы ра баў, больш за 20 
ві даў мяс ных паў фаб ры ка таў, ка ля 15 
най мен няў рыб най пра дук цыі, ку ку руз-
ныя па лач кі, а так са ма вы ра бы з дро ту 
(цві кі, сет ка «Ра бі ца»).

У 2023 го дзе пра дук цыі вы пу шча на 
на 16,3 міль ё на руб лёў (ды на мі ка ў су-
па стаў ных цэ нах да ўзроў ню 2022 го да 
скла ла 118,8 %). Што ме сяч на прад-
пры ем ства вы раб ляе больш за 70 тон 
хле ба бу лач ных і муч ных кан ды тар скіх 
вы ра баў, больш за 95 тон пра дук таў з 
мя са (каў бас ных і мяс ных паў фаб ры ка-
таў), атрым лі вае ка ля 110 тон мя са ва 
ўлас ным за бой ным цэ ху.

Ня даў на прад пры ем ства па ча ло вы-
пуск крэ ма вай пра дук цыі — тар тоў і 
пі рож ных. У тым лі ку і для гэ тых мэт 
ле тась тут пра вя лі ма дэр ні за цыю цэ ха 
хле ба пя чэн ня, на бы лі спе цы яль нае аб-
ста ля ван не, за пра сі лі кан ды та раў, якіх 
на прад пры ем стве на зы ва юць май стра-
мі з вя лі кай лі та ры. І са праў ды: іх ра бо-

«Хлеб лю біць цяп ло рук, цяп ло ду шы, інакш зра-
біць яго не атры ма ец ца», — ка жа пра га лоў ны 

сак рэт пос пе ху ды рэк тар унітарнага прадпрыемства 
«Ка пыль скі ка ап прам» Та ма ра АБ РА МО ВІЧ. У су ткі 
тут вы раб ля ец ца ка ля трох тон пра дук цыі. Гэ та не 
толь кі све жы хлеб, хле ба бу лач ныя і кан ды тар скія 
вы ра бы, але і най смач ней шыя каў бас кі, на ту раль ная 
мяс ная і рыб ная пра дук цыя, што пра да ец ца ў ма га зі-
нах усёй Мін скай воб лас ці. Каб аца ніць, якім по пы там 
ка рыс та ец ца кла січ ны хлеб «Цаг лін ка», італь ян ская 
чы а ба та, пі рож ныя «Кар зі нач ка» ці сло е ная тру ба чка 
з крэ мам, каў бас ка «Ад ба бу лі», да стат ко ва ўве ча ры 
за зір нуць у фір мен ны ма га зін прад пры ем ства «Га ра-
чы хлеб», ку ды цяг нец ца чар га з аў та ма бі ляў.

Рост як на драж джах
Чым «Ка пыль скі ка ап прам» пры цяг вае па куп ні ка

ты, тая ж кла січ ная «Кар зі нач ка», — не 
інакш як мас тац тва. Роз на га ко ле ру і 
фор мы звон ку і ня змен на пры ем ныя і 
да лі кат ныя на смак.

— Яшчэ ў каст рыч ні ку для вы пус ку 
тар тоў і пі рож ных ні чо га не бы ло га то ва, 
а да Но ва га го да мы ўжо вы пус ці лі на шы 
пер шыя тар ты. Ця пер з'я ві лі ся і пі рож-
ныя, — дзе ліц ца Та ма ра Аб ра мо віч.

Тар ты, пі рож ныя, вы ра бы са сло е на-
га цес та, муч ныя ла сун кі, вя лі кі асар-
ты мент пе чы ва — уся вы твор часць на-
ла джа на ў ад па вед нас ці з су час ны мі 
са ні тар ны мі па тра ба ван ня мі.

— Стаў ку зра бі лі на сло е ныя тру ба чкі 
з бял ко вым крэ мам, за вар ныя тру ба чкі з 
мас ле ным крэ мам, «Кар зі нач ку» — тое, 
на чым мы ўсе вы рас лі. Гэ тыя кла січ ныя 
кан ды тар скія вы ра бы па куп ні кі лю бі лі 
і бу дуць лю біць заў сё ды, бо ў нас яны 
толь кі з на ту раль ных ін грэ ды ен таў, — 
пад крэс лі вае кі раў нік прад пры ем ства.

Яшчэ мі ну лым ле там у асар ты мен це 
з'я ві ла ся чы а ба та — хлеб, з якім прад-
пры ем ства так са ма тра пі ла ў «дзя сят-
ку», бо ён па лю біў ся мяс цо вым жы ха-
рам.

— Гэ та італь ян скі хлеб, які мае ад-
мыс ло вую рэ цэп ту ру, па тра буе асаб лі-
ва га па ды хо ду і ня ма ла ча су. Па чы на ем 
ра біць яго ра ні цай, а вы хо дзіць з пе чы 
толь кі пас ля абе ду. Шмат яго не вы ра-
біш, та му па кі ну лі для про да жу толь кі ў 
сва ім ма га-

зі не «Га ра чы хлеб» — для пры цяг нен ня 
па куп ні ка. Па доб ны хлеб ро біць і сет ка вы 
су пер мар кет, але пры ем на чуць, што чы-
а ба та ад «Ка ап пра ма» смач ней шая, — 
дзе ліц ца Та ма ра Мі хай лаў на.

Хлеб «Цаг лін ка» — яшчэ адзін свое-
асаб лі вы брэнд, па які ў ма га зін «Га-
ра чы хлеб» пры яз джае ледзь не ўвесь 
го рад.

— Гэ та наш тра ды цый ны хлеб, які мы 
вы раб ля ем па ста рых рэ цэп ту рах. Там 
толь кі на ту раль ныя ін грэ ды ен ты: му ка, 
ва да, соль, дрож джы. Тэр мі ны за хоў-
ван ня не вя лі кія, але ўсё на ту раль нае, — 
ка жа кі раў нік прад пры ем ства.

Да рэ чы, праз ма га зін «Га ра чы хлеб» 
рэа лі зоў ва ец ца ка ля 10 % ад усёй вы-
раб ле най хле ба бу лач най і кан ды тар скай 
пра дук цыі, а гэ та, між ін шым, ка ля 300 кг 
за су ткі. Ас тат няя пра дук цыя раз во зіц ца 
па ма га зі нах сет кі спа жыў ка а пе ра цыі 
Мін скай воб лас ці. Да рэ чы, у ча ты ры 
ра ё ны — Ка пыль скі, Са лі гор скі, Слуц кі 
і Уз дзен скі, якія ўва хо дзяць у сіс тэ му 
Ка пыль ска га рай спа жыў та ва рыст ва, 
све жы хлеб і вы печ ка, а так са ма ін шая 
пра дук цыя на кі роў ва юц ца што дзён на. 
У Мін ску яна прад стаў ле на ў ма га зі не 
«Род ны кут» на пра спек це Пе ра мож-
цаў, 17.

Ад нак не хле бам адзі ным жы ве прад-
пры ем ства. Мяс ныя і каў бас ныя пра дук-
ты так са ма аца ні лі спа жыў цы. Пра дук-
цыя вы раб ля ец ца толь кі з аха ло джа най 

сы ра ві ны і з'яў ля ец ца ад ной з са мых 
да ступ ных па ца не.

Вар тас ці вы-
ра баў прад-

пры ем ства 
пры зна юць 

і пра фе-
сі я на лы. 

Па вы ні ках ра бо ты што год пра дук цыя 
ўнітарнага прадпрыемства «Ка пыль скі 
ка ап прам» атрым лі вае ўзна га ро ды на 
рэс пуб лі кан скіх кон кур сах. Ле тась на 
рэс пуб лі кан скім агля дзе якас ці хле ба-
бу лач ных і кан ды тар скіх вы ра баў «Сма-
ка та 2023» прад пры ем ства за ва я ва ла 
за ла ты ме даль за хлеб «Се зон ный» і 
муч ныя ваф лі «Венские классические», 
брон за вым ме да лём ад зна ча ны ба гет 
для бу тэрб ро даў, Гран-пры кон кур су 
ІІІ сту пе ні атры ма лі пыш кі «Вкусняшки».

Дып ло мам лаў рэ а та між на род на га 
дэ гус та цый на га кон кур су якас ці хар-
чо вай пра дук цыі ПРА ДЭКС ПА-2023 
ад зна ча на ўпа коў ка ла сун ка муч но га 
«Вафли Венские Любимые», а так са ма 
і са мі «Вафли Венские Любимые». Дып-
лом кон кур су і Гран-пры пер шай сту пе-
ні атры маў ла су нак цук ро выя ка зі на кі 
«Фло рен та», за ла ты ме даль — ла су нак 
муч ны «Наслаждение», ся рэб ра ны ме-
даль — ла су нак муч ны «Вафли Венские 
Любимые».

Сён ня ў ка лек ты ве прад пры ем ства 
пра цуе ка ля сот ні ча ла век. Та ма ра Аб-
ра мо віч уз на чаль вае яго во сем га доў. 
А пра цуе тут без ма ло га чвэрць ста-
год дзя. Прай шла ўсе пры ступ кі на вы-
твор час ці: па чы на ла кан ды та рам, пас ля 
бы ла тэх но ла гам па хле ба пя чэн ні, паз-
ней — тэх но ла гам у каў бас ным цэ ху. 
Так са ма пра ца ва ла спе цы я ліс там па 
мар ке тын гу, уз на чаль ва ла ла ба ра то-
рыю, пас ля — усю вы твор часць. За гэ-
ты час згур та ва ла ва кол ся бе ка ман ду 
ад на дум цаў.

— Ці скла да на быць жан чы най-кі раў-
ні ком? Вель мі ня прос та, — ка жа Та ма-

ра Мі хай лаў на. — Але дзя ку ю чы та му, 
што я вы дат на ве даю вы твор часць, ка-
лек тыў, вель мі люб лю тую спра ву, якой 
зай ма ю ся, уда ец ца спраў ляц ца з усі мі 
цяж кас ця мі. Мой ка лек тыў — як вя лі кая 
сям'я. І ва ўсіх адзін ін та рэс — зра біць 
пры го жа, смач на і якас на.

Але на КРА ВЕЦ.
Фо та Яў ге на ПЯ СЕЦ КА ГА.

УНП 600018599

Ды рэк тар унітарнага прадпрыемства 
«Ка пыль скі ка ап прам» 

Та ма ра АБ РА МО ВІЧ.

Жан на ЮХО — кан ды тар са ма га вы со ка га, шос та га, пра фе сій на га раз ра ду.

Ма ла ды кан ды тар Ка ця ры на ЖДАН КО.

квет ку, вы раб ля юць 
ка пыль скія кан ды та ры.

Тэх нік-тэх но лаг На тал ля СТА РА ВЕ РА ВА на ўчаст ку, 
дзе вы спя ва юць сы ра вэн джа ныя каў ба сы «Ад ба бу лі».

Пра да вец Пра да вец 
шос та га раз ра ду шос та га раз ра ду 
Свят ла на Свят ла на ЗЯ НЕ ВІЧЗЯ НЕ ВІЧ  
пра цуе ў кра ме, пра цуе ў кра ме, 
дзе заўж ды мож на на быць дзе заўж ды мож на на быць 
све жую пра дук цыю све жую пра дук цыю 
ка пыль скіх хле ба пё каў.ка пыль скіх хле ба пё каў.

— Вы рошч ваць хлеб і займацца 
вытворчасцю жы вё ла га доў чай пра-
дук цыі — вель мі цяж кая пра ца, за якой 
ста яць на шы лю дзі, — раз ва жае ён. — 
Да та го ж гэ та аб са лют на не прад ка-
заль ная пра ца, та му што гэ та цэх пад 
ад кры тым не бам. Мы зна хо дзім ся ў 
пра мой за леж нас ці ад пры род ных 
умоў. Не здар ма ка жуць, што зем ля-
роб ства — ры зы коў ны за ня так.

Жан на ЮХО — кан ды тар са ма га вы со ка га, шос та га, пра фе сій на га раз ра ду.

рраб цццквет ку, выыыыыраббббр, выквет ку р бр б ююк бб ял юююцььььквет ку, вы раб ля юць 
ррры ттаадка пыль скія какк н ыы ыыя кан тт рк кккапыльскка пыль скія кан ды та ры.

Пра цу аг ра ры яў 
пе ра аца ніць нель га. 

У га ра чы се зон яны 
з ра ні цы да поз няй но чы 
пра цу юць на па лях, каб 
на на шых ста лах заў сё ды 
быў хлеб, без вы хад ных 
до яць ка роў і пра вя ра юць 
ма ла ко на якасць, каб 
што дня це шыць нас 
«све жым пар ным». 
Атрым лі ва ец ца, іх пра ца — 
ас но ва і пад му рак уся го.
Так лі чыць і ды рэк тар 
ААТ «Пра грэс 2010» 
Ва ле рый ТА РОЦЬ КА. 
На яго дум ку, лю дзі, 
якія пра цу юць на зям лі, 
са мыя знач ныя.

«ЛЮ ДЗІ, ЯКІЯ ПРА ЦУ ЮЦЬ НА ЗЯМ ЛІ, «ЛЮ ДЗІ, ЯКІЯ ПРА ЦУ ЮЦЬ НА ЗЯМ ЛІ, 
СА МЫЯ ЗНАЧ НЫЯ»СА МЫЯ ЗНАЧ НЫЯ»

Як у ААТ «Пра грэс 2010» Як у ААТ «Пра грэс 2010» 
спраў ля юц ца з ры зы ка мі зем ля роб стваспраў ля юц ца з ры зы ка мі зем ля роб ства

Тым не менш ААТ «Пра грэс 2010» 
ідзе на гэ тыя ры зы кі, імк нец ца да раз-
віц ця, па ляп шэн ня па каз чы каў і пра-
цоў ных умоў для сва іх су пра цоў ні каў, 
а яшчэ па спя хо ва ўво дзіць у экс плу-
а та цыю но выя сель ска гас па дар чыя 
аб' ек ты. Але пра ўсё па па рад ку.

ААТ «Пра грэс 2010», якое раз мяс-
ці ла ся ў цэнт раль най част цы Ка пыль-
ска га ра ё на, з'яў ля ец ца вы твор цам 
ма ла ка, збож жа і цук ро вых бу ра коў. 
Агуль ная пло шча сель ска гас па дар-
чых угод дзяў скла дае 7105 га, а пло-
шча рал лі — 6078 га. На аб' ек тах гас-
па дар кі пра цуе больш за 200 ча ла век. 
На гэ ты мо мант га лі на жы вё ла га доў лі 
ў ААТ «Пра грэс 2010» прад стаў ле на 
пяц цю ма лоч на та вар ны мі фер ма мі і 
ча тыр ма та вар ны мі фер ма мі, у якіх 
змя шча ец ца больш за 5000 га лоў. 
Да рэ чы, ме на ві та гэ ты сег мент скла-
дае 68 пра цэн таў ад вы руч кі і ра дуе 

ста ноў чы мі па каз чы ка мі. На прык лад, 
на дой на ад ну ка ро ву па вя лі чыў ся на 
842 кг у па раў на нні з 2022 го дам, а 
ва ла вое пры баў лен не ў ва зе буй ной 
ра га тай жы вё лы за 2023 год па вя лі-
чы ла ся на 130 тон.

Для та го каб утрым лі ваць жы вёл 
у да стой ных умо вах, на прад пры ем-
стве па ста ян на ад бы ва ец ца ма дэр ні-
за цыя. На прык лад, у 2020 го дзе быў 
уве дзе ны ў экс плу а та цыю су час ны 
МТК «Па цяй кі». Вы ка наў ца аба вяз-
каў га лоў на га эка на міс та стар шы ня 
пер ша снай праф са юз най ар га ні за-
цыі Воль га ЛАЎ РО ВА па дзя лі ла ся, 
што пад час бу даў ніц тва ім уда ло ся 
су мяс ціць якасць і ўме ра ныя фі нан са-
выя за тра ты. У свой час да іх ез дзі лі 
аг ра рыі з усёй Мін скай воб лас ці, каб 
пе ра няць гэ ты до свед.

Ад нак да лей — больш. Ужо ў маі 
2024 го да пла ну ец ца ўвод у экс плу а -

 та цыю комп лек су на 1050 га лоў у вёс-
цы Ду ша ва. Уся тэх на ло гія вы твор-
час ці там бу дзе са мая су час ная: і цэх 
раз дою, і цэх су ха стою, і да іль ная за-
ла, і пра фі лак то рый для ця лят. А гэ та 
азна чае па ляп шэн не ўмоў утры ман ня 
жы вё лы і мак сі маль нае ме ха ні за ван-
не пра цы.

— Лю бы жы вё ла га доў чы аб' ект 
пры ўвод зе ў экс плу а та цыю па тра буе 
да дат ко вых укла дан няў, — ад зна чае 
Воль га Лаў ро ва. — Та му для но ва га 
комп лек су пла ну ец ца за куп ка кор ма -
 раз дат чы ка і трак та роў для чыст кі 
пра хо даў па між за го на мі. Гэ та аб лег-
чыць пра цу і ў перс пек ты ве зні зіць 
за тра ты гас па дар кі.

Да рэ чы, мы змаг лі ўба чыць МТК 
«Па цей кі», уве дзе ны ў экс плу а та цыю 
ў 2020 го дзе, на свае во чы і на ват па-
зна ё міц ца з яго ра бот ні ка мі. Так, нам 
па шчас ці ла па гу та рыць з са праўд ным 
пры хіль ні кам сва ёй спра вы ла ба ран-
там хі мі ка-бак тэ ры яль на га ана лі зу 
На тал ляй РУ ДЗЕ НЯЙ. Яна пра цуе ў 
ААТ «Пра грэс 2010» ужо чац вёр ты 
год і ця пер не ба чыць ся бе ні ў якой 

ін шай пра фе сіі. Ад нак так бы ло не 
заўж ды. Да гэ та га жан чы на бы ла за-
гад чы цай фер мы ін шай гас па дар кі, і 
ка лі ёй пра па на ва лі стаць ла ба ран-
там хі мі ка-бак тэ ры яль на га ана лі зу, 
яна, шчы ра ка жу чы, спа ло ха ла ся.

— Я вель мі пе ра жы ва ла, та му што 
ра ней з гэ тым не пра ца ва ла, — рас-
па вя дае На тал ля Ру дзе ня. — Пер шы 
час бы ло цяж ка, але крок за кро кам 
я ўсё больш і больш па глыб ля ла ся ў 
тон ка сці пра цы. І ця пер мне ўсё вель-
мі па да ба ец ца. Хоць ся род но чы раз-
бу дзі це — я ўсё зраб лю якас на.

Ідзём да лей і трап ля ем у ма шын-
на-трак тар ны парк «Па цей кі». Апош-
няя на він ка тут — су час ны бу ра каў бо-
рач ны кам байн, які гас па дар ка атры-
ма ла ле тась. А на огул, тэх ні кі шмат, і 
каб яна заў сё ды бы ла спраў най, тут 
пра цуе цэ лая ка ман да трак та рыс-
таў-ма шы ніс таў, сле са раў, то ка раў 
і элект ра га за звар шчы каў.

Нам уда ло ся па зна ё міц ца і з пра-
цоў най ды нас ты яй Бе лаш. Аляк сандр 
пра цуе трак та рыс там-ма шы ніс там у 
ААТ «Пра грэс 2010» ужо 18 га доў. 

Па гэ тай спе цы яль нас ці ўво гу ле пра-
ца ваў усё жыц цё. З ран ня га ўзрос ту 
яго сын Яў ген ба чыў, як пра цуе та-
та. Трак та ры, па лі, зер не... Усё гэ та 
вель мі на тхня ла хлоп чы ка, і вы браць 
ней кую ін шую сфе ру для яго бы ло 
не маг чы ма. Так, ён ча ты ры га ды та-
му ўлад ка ваў ся трак та рыс там-ма шы-
ніс там у ААТ «Пра грэс 2010» і з та го 
ча су пра цуе пля чо ў пля чо са сва ім 
баць кам.

Ад нак гэ та не адзі ная пра цоў ная 
ды нас тыя ў гас па дар цы. Сям'я ды-
рэк та ра гас па дар кі Ва ле рыя Та роць кі 
не вы клю чэн не. Яго ста рэй шы сын 
Вік тар пра цуе га лоў ным заа тэх ні кам, 
а ма лод шы Па вел — трак та рыс там-
ма шы ніс там. Ка лісь ці і яго жон ка так-
са ма бы ла част кай ка лек ты ву гэ тай 
гас па дар кі, ад нак пай шла на пен сію 
і зай ма ец ца ўжо хат ні мі кло па та мі і 
ўну кам.

А ўво гу ле, у ААТ «Пра грэс 2010» 
ство ра ны мак сі маль на кам форт ныя 
ўмо вы для су пра цоў ні каў: за бес пя-
чэн не жыл лём з маг чы мас цю вы ку пу, 
гра шо выя прэ міі да свя т і двух ра зо-
вае хар ча ван не, кошт яко га за ме сяц 
вы хо дзіць уся го 25 руб лёў! Да та го ж 
да ход су пра цоў ні каў рэ гу ляр на рас-
це. Так, ся рэд няя зар пла та з мі ну ла га 
го да па вя лі чы ла ся на 25,9 %.

Так са ма гас па дар ка за ці каў ле на 
ў па ста ян ным раз віц ці пра фе сій ных 
на вы каў сва іх кад раў. Па вод ле слоў 
на мес ні ка па ідэа ла гіч най ра бо це 
Га лі ны КАН ДРА ЦЕН КА, яны пла-
ну юць што год на кі роў ваць на па-
вы шэн не ква лі фі ка цыі кі раў ні коў і 
спе цы я ліс таў гас па дар кі для вы ву-
чэн ня су час ных тэх на ло гій і іна ва-
цый, пе ра да во га во пы ту вя дзен ня 
сель ска гас па дар чай вы твор час ці, а 
трак та рыс таў-ма шы ніс таў і апе ра та-
раў ма шын на га да ен ня — для ўдас-
ка на лен ня май стэр ства.

Лі за ве та ГО ЛАД, фо та аў та ра.
Але на ДАЎ ЖА НОК.

УНП 600018440 

Ла ба рант хі мі ка-
бак тэ ры яль на га 

ана лі зу 
На тал ля РУ ДЗЕ НЯ 

ў ла ба ра то рыі 
пра вер кі якас ці 

ма ла ка.

Ды рэк тар 
ААТ «Пра грэс 2010» 
Ва ле рый ТА РОЦЬ КА.

Вы ка наў ца аба вяз каў га лоў на га эка на міс та стар шы ня пер ша снай 
праф са юз най ар га ні за цыі Воль га ЛАЎ РО ВА і га лоў ны заа тэх нік Вік тар ТА РОЦЬ КА 

аб мяр коў ва юць вы твор чыя пы тан ні на МТК «Па цей кі».

Жы вё ла га до вец па аб слу гоў ван ні 
буй ной ра га тай жы вё лы До нат БУ ЯН 

кант ра люе сіс тэ му дой кі ў да іль най за ле.

У ма шын на-трак тар ным пар ку «Па цей кі». Зле ва на пра ва: трак та рыс ты-ма шы ніс ты Аляк сандр ДУ БО ВІК, Па вел ТА РОЦЬ КА, Яў ген БЕ ЛАШ, 
элект ра га за звар шчык Аляк сандр БАЙ РА ШЭЎ СКІ, сле сар Мі кі та МІ ТАР, то кар Ва сіль КЛЯ ШЭ ВІЧ, трак та рыст-ма шы ніст Аляк сандр БЕ ЛАШ, сле сар Аляк сандр ГІР КО.
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